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Кого планируют освободить от уплаты налогов и взносов за второй квартал

Госдума приняла в первом чтении проект об освобождении от налогов и взносов за второй квартал.

От уплаты налогов, авансовых платежей по ним и сборов за II квартал этого года предлагают освободить:

организации, вид деятельности которых есть в перечне пострадавших отраслей и для которых продлили 
сроки уплаты налогов. То есть это компании малого и среднего бизнеса, включенные в реестр МСП по 
состоянию на 1 марта 2020 года;
ИП, вид деятельности которых входит в перечень пострадавших отраслей;
организации из реестра социально ориентированных некоммерческих организаций, которые, в 
частности, с 2017 года являются получателями определенных грантов, субсидий.

Какие обязательные платежи можно будет не перечислять

Обязательный платеж Что перечислять не нужно

Налог на прибыль

ежемесячные авансовые платежи, которые 
нужно уплатить во II квартале 2020 года;
авансовые платежи за отчетные периоды 4 
месяца, 5 месяцев, 6 месяцев 2020 года за 
минусом ранее начисленных авансовых 
платежей за отчетный период 3 месяца;
авансовые платежи за первое полугодие 2020 
года за минусом ранее начисленных сумм 
авансовых платежей за I квартал.

Акцизы Налог за апрель – июнь 2020 года

Водный налог Налог за II квартал 2020 года

НДПИ Налог за апрель – июнь 2020 года

ЕСХН Авансовый платеж за полугодие 2020 года

УСН
Авансовый платеж за полугодие 2020 года, 
уменьшенный на авансовый платеж за I квартал 
2020 года

ЕНВД Налог за II квартал 2020 года
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Транспортный налог

Налог и авансовые платежи за период с 1 апреля 
по 30 июня 2020 года включительно по тем 
объектам, которые используются 
(предназначены для использования) в 
предпринимательской или уставной 
деятельности

Налог на имущество организаций
Налог и авансовые платежи за период с 1 апреля 
по 30 июня 2020 года включительно

Земельный налог

Налог и авансовые платежи за период с 1 апреля 
по 30 июня 2020 года включительно по тем 
объектам, которые используются 
(предназначены для использования) в 
предпринимательской или уставной 
деятельности

Налог на имущество физлиц

Налог за период с 1 апреля по 30 июня 2020 года 
включительно по тем объектам, которые 
используются (предназначены для 
использования) в предпринимательской 
деятельности

НДФЛ, который платят ИП, адвокаты, нотариусы 
и др.

Авансовый платеж за первое полугодие 2020 
года, уменьшенный на авансовый платеж за I 
квартал 2020 года

Торговый сбор Cбор за II квартал 2020 года

ПСН
При расчете налога предлагают не учитывать 
календарные дни действия патента, которые 
приходятся на апрель – июнь 2020 года.

Кроме того, для упомянутых организаций и ИП планируют установить нулевой тариф страховых взносов в 
отношении выплат в пользу физлиц, которые начислены за апрель   ጀ  июнь включительно 2020 года. Такой 
тариф предлагают применить к выплатам как в рамках предельной базы по взносам, так и свыше предельной 
базы.

Как будет работать освобождение

По словам главы ФНС Даниила Егорова, налогоплательщикам ничего самим делать не надо. Они, как обычно, 
будут сдавать декларации, а налоговики автоматизированно уведомят о том, что платить налог в такой ᄄ䈄㸀 сумме 
за такой  ᄄ䈄㸀  период не надо. Также эта система будет предварительно уведомлять о том, что платеж делать не 
нужно.

Другие новые послабления по налогам и взносам

При расчете налога на прибыль планируют не учитывать доходы, которые возникнут из-за списания 
задолженности по кредиту и (или) начисленным процентам. Для этого должны будут соблюдаться условия:
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кредит предоставлен с 1 января по 31 декабря 2020 года на возобновление деятельности;
по кредитному договору предоставляется или предоставлялась субсидия по процентной ставке.

От НДФЛ также хотят освободить налог на профессиональный доход за 2019 год, который вернут самозанятым. 
Его собираются перечислить им в этом году в виде гранта или субсидии. Такую меру поддержки для 
самозанятых озвучивал президент.

По фиксированным пенсионным взносам для предпринимателей из пострадавших отраслей на 2020 год 
планируют установить пониженный размер   ጀ  20 318 руб. вместо 32 448 руб. Pазница составляет 12 130 руб. 
Именно о таком размере вычета по взносам для этих предпринимателей говорил президент.

Запланировано, что закон вступит в силу со дня официального опубликования и будет применяться к 
правоотношениям, возникшим с 1 января 2020 года.

Источник: КонсультантПлюс

Образовательное мероприятие по теме

Вебинар Стоп, коронавирус. Новости для бизнеса - 3

Лектор: О.И. Прохорова, налоговый консультант. Аттестованный главный бухгалтер. Более 25 лет практики в 
сфере бухгалтерского учета и налогообложения. Pазработчик курсов и учебных материалов

Еще по теме

Типовая ситуация

Коронавирус: перенос сроков уплаты налогов для пострадавших фирм и ИП
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